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Srni fell rőtla, 
mert nincs a földkerezségén 
még egy ország, amelynek bel- 
politikai élete olyan nyugtala- 
nul vibráljon, mint nálunk. Ti- 
zennégy év alatt még egyetlen 
kormány sem élte ki a maga 
alkotmányos idejét. Lassan több 
százra rug azoknak a tehetsé- 
geknek, minisztereknek a száma, 

akik a gyakori uralom válto- 
zásban kisérleti nyulat játsza- 
nak ezzel a kincsekben dus- 
gazdag és mégis mérhetetlenül 

szegény országgal. Az eredmé- 
nyét ennek a folytonos uralom- 
változásnak, kapkodásnak és 
cél nélküli belső marakodás- 
nak lépten-nyomon tapasztaljuk. 
Eltekintve a mai rendszernek 

az egész világot végig hengerlő 
válságától, nálunk a lezűllésnek, 

gazdasági nyomoruságnak és 
elsenyvedt vállalkozási kedvnek 
olyan halálos korszaka termel- 
tetett ki, amelybe bele kell pusz- 
tuljon mindenki. étségbeesett 
társadalmunk, kenyérkeresetnél- 
külivé vált óriási tömegeink, 
halálos dermedtségben levő i- 
parunk és kereskedelmünk, vo- 
nagló nemzetgazdaságunk mind 
gyászos következményei ennek 
az örült belső harcnak, ennek 
a bizánci koncküzdelemnek. 
És most, amikor odáig jutot- 
tunk, hogy mindezek miatt az 
ország a legsulyosabb válságok 

ejét szenvedi, amikor már 
nindennapi kenyerünk sincs 

eg, amikor már kezdett ki- 
eszni belőlünk az egész alkot- 
1ányos élet iránti bizalom, ak- 
or ismét megkérdezik tölünk, 
o8 mit akarunk urnák elé 
zólitják a nép akaratot gy 
rsa felől döntsön. A kve 
hetek kibontják a választás 

inden szenny ét és mozgalmát. 

Satu-Mare (Szatmár) 

A polgárságnak ebben a most 
következő szörnyü összecsapás- 
ban és cigánykodásig menő 

csuf marakodásban igazán nem 
lehet más választása, mint a 

maga egységében való össze- 

buvás és az összelartozásba va 

ló menekülés. Éppen ezért min 
denki őrizze meg józan bölcses- 
ségét és kövesse lelkiismereté- 

nek szavát.. 

A konverzió. 
(Szatmár, jul. 9) A másfél- 

évtizeden át haramiamódra fosz- 
togató „"tőke"t egyre kesereg a 
konverzió által karmai 
közül kicsavart hohérbárdja u- 
tán. És vele kcseregnek a meg- 
fizetett ujságok, az árverési hi- 
énák, az uszorakamat által a 

munkától elszoktatott tőkések. 
Égy kalap alá vonva az egé- 
szet, azt mondhatnók, hogy a 
jajgatók, a sirók azok, akik ezt 
az országot koldusbotra juttat- 
ták, akik a gazdálkodóról, ipa- 
rosról és kereskedőről leszedték 

az inget is. 
A konverziós törvény, 

hogy mitől mentette meg az 
országot - azt a vér és izad- 
ságszagu bankok közé temet- 
kezett uzsorások nem érik fel 

ésszel. Pedig ők voltak azok, 
kik a Nemzeti Bank által ad tt 

visszleszámitolásos olcsó millió- 
kon 10.20 százalékos hasznot 

vágtak zsebre. Persze, 
mint ország és népmentő e- 
rőforrásra hivatkoztak saját 
bankjukra, ha visszleszámito- 
lásos olcsó pénz kellett. 
A 20 százálékos osztalék a 

tőkét elvonta az ipartól, a ke- 
reskedelemtől, az ujabb épitke 
zésektől, a gazdasági befekte- 
tésektől. Soha olyan könnyen 

nem duplázódott a tőke, mint 
az uzsorások eldorádójának u- 
tolsó évtizedében. És soha nem 
pusztult oly rohamosan az in- 
gatlan értéke, mint az utolsó 
évtizedben, mert a legtöbbet 

hajtó vagyon lett a pénz és e- 
zért minden egyéb értéket, az 
ősi földet, a mühelyt, az ipar- 
telépet, a jólmenő üzletet piac- 
ra dobták és keresték a mun- 
kahélkül is 20 százalékot hozó 
tőkét, a részvényeket, melyek 
a visszleszámítolási tőkéből ad- 

a soha nem képzelt oszta 
ékokat. 

Furcsa az uzsorás eszejárása. 

Szerintük az állam köteles szá- 
mukra milliókra menő olcsó 
visszleszámitolásos tőkéről gon- 
doskodni, de a felemelt mészá- 
ros taglót - kezükből ki- 
ütni nincs joga. Pedig épen i. 
dejében történt ez amester vágás 
mert tele voltak már a bankok 
vágóhidjai. A bankügyészek. e- 

zek a felgyürkőzött inguju le- 
gények - kénytelenek lettek a 
halálos ütést elhalasztani. 

És most nézzük egy más ol- 
dalról a konverziós törvényt. 
Anglia Svájcz, Amerika, Fran- 

ciaország, ltália tőkései nem 
kapnak több kamatot, mint a- 

mit a konverziós törvény biz- 

tosit az uzsorán pókhasasodott 
ország pusztitóknak. Persze ne- 
kik ez nem elég, mert nincse- 

nek a munkához, a tisztességes 

haszonhoz szokva. Amióta a 
konverziós törvény meg van 
és a 20 százalékos vágányról 
kizökkent tőke elhelyezkedést 

kiván, megkezdődött itt is ott is 
az épitkezés, megindult az in- 
gatlan vásárlás. És meg fog 
indulni még jobban, mert a 

konverziós törvény kihuzta az 
erkölcstelenül tétlenkedő uzso- 
rások tőkéje alul az általuk a- 
mugy is aláásott talajt. Amit a 
konverziós törvény hozott az 
uzsorások által tönkretett mező- 

Orthopéd műcipoket 

Orvosi rendeletre u. m. ludtalp- 
betétes, donga láb, ló láb és bár 
miféle hibás, rendellenes, vagy 
érzékeny lábakra való cipőket 
és cipő különlegességeket készit 

vrálas 
Lajos 

mű-cipészmester, Str. George 

a 

1982 julius 11. Hétfő 

... a bukaresti 

Va 01 futbalköz- 
]] pont miért 

utasitotta a 
kolozsvári ligát, hogy a szatmári 

districtet oszlassa fel és nevezzen 

ki a kerület élére interimár bizott- 
ságot ?.. 

Vajjon: ki lehet az a Dr." Krip- 

ka ügyvéd, aki a Szatmármegyei 

Közlöny szerint a zilahi törvényszé- 

ken Goldbergert képviselteS bou el- 

len és aki Horváth Lajos gencsi do- 

hánytermelőt is védte a 350 ezer 

lejes birság ügyében ?... 

Vajjon: Dr. Korányi Lajos fog-e 

feljelentést tenni alaptalan feljelen- 
tői, illetve rágalmazói ellen ?... 

Vajjon: a Robella szépségápoló 

intézetnél előfordult szüzen-szülés 

fiatalkoru áldozata tesz-e fellelentési 

a titokzatos apa ellen ?... 

Vajjon: Guth Sándor, ugyis 

mint parafagyáros, mit szól ahhos, 

hogy a hivek tekintélyes resze kü- 

lön hitközséget akar alakitani, per- 

sze más elnöki vezetés mellett ?... 

gazdáknak, az erkölcsi köteles- 
ség volt, melyet a tőke kegyet- 
len és erkölcstelen telhetetlen- 
sége tett parancsoló szükséges- 
séggé. 

ltt emlitjük meg, hogy értesü- 

léseink szerint Puskás János, volt 
vármegyei főispán, a Jorga párt 
szatmármegyei elnőke, mely 

párt - kormány tudvalevőleg a 
konverziós törvényt hozta, a 
kettős kocka jellel - a konver- 
ziós törvény védelmében letette 
jelölő listáját és erös akciót 
indított az érdekelt földművelő 
gazdaközönségkörében s a vár- 
megye minden részéből osztat- 
lan lelkesedéssel 

hozzája. 

csatlakoznak 

Adónemfizetésre tegal- 
jáli a népet. Bukarestből je- 
lentik: Az Epoca értesülése 
szerint egyes választási kortesek 
arra izgatják a népet, hogy ne 
fizessen adót. Ezek között volna 

Radian volt Jorga:-kormánybeli 
földmivelésügyi államtitkár is. 

A kormány büntető szánkció 

kat helyez kilátásba 

Hirdessen a Frisa 

UUjság" n. 



2 HETEOI FRISS UJSÁG 1932 julius 11 

Mélységesen csalódtunk 
a Morganban. 

(Szatmár, jul. 6.) Meg kell 

már egyszer irni azt is, hogy 
a romániai telefon rosszabb, mint 

valaha volt. Az, kit a végzet 

viv üdit !... 

Szatmáron telefon készülékkel 
vert meg, évi 5000 lejes előfi- 
zetésért, - tudja, hogy miről 
van szó. Mindenkinek eszébe 
jut az az ásatag apparátus, a- 
melyet órákig el lehet nyag- 
gatni anélkül, hogy az a tele- 
fonközpontot zavarná. Ez tel- 
jeséggel kizárt dolog, hiszen 
ellenkező esetben csak jelent 
kezne valakil.. De hagyiuk ezt. A 
telefontársaságnak eza készüléke 

drága és hihetetlenül rossz. Az 
automata központnak természe- 
tesen még hire - hamva sincsen 
s a drága pénzt, amelyet ennek 
reményében fizetnek az előfize- 
tők, valószinüleg saját bukaresti 

palotájába invesztálja a Morgan. 
Nekűok jó a régi is. Hát ez 
tévedés S hogy ne törjék so- 
kat a fejeiket a Telefontársa- 
ság bukaresti statisztikusai a 

romániai telefon előfizetések 

LUNA 
viz jóétvágvuat csinál !... 

rohamosan csökkenő tendenci 
ájának okai felett, megirjuk azt 
is, hogy ennek oka kizárólag 
csakis az, hogy mélységesen 
csalódtunk a Morganban. 

Menyecskesztrájk - szerződéses 
alapon. 

- Egy felbonthatatlan házasság kulissza- 

titkaiból. - 
- Ötödik közlemény. - 
(Szatmár, jul. 6.) Sokan azt a 

tanácsot adták a már elkesere- 
dett ifju férjnek, hogy ne váló- 
pert, hanem megtámadási pert 
inditson a házassági törvény 
548-ának c) pontja alapján az- 
zal az indokolással, hogy a há- 
zastársi kötelesség teljesitése el- 
maradt. Ezen az alapon a há- 
zasságot ugykell tekinteni,mint- 
ha meg sem kötötték volna. E- 
lővették azonban a törvényt és 
megállapitották, hogy ez csak 
akkor van igy, ha ezt a körül- 
ményt a férj előre nem tudta. 
Arra bizony a törvényhozás nem 
gondolt, hogy mi legyen akkor, 
ha a kérdést a felek szerződé- 
sileg rendezték. Végül is csak 
visszatértek az eredeti kiindu- 
lási pontra, a házastársi köte- 
lességszegésre, mint válóokra. 
Itt aztán ujabb meglepetés ér- 
te a férj hiveit. A nagyintelli- 
genciáju fiatalasszony ugyanis 
erre is megfelelt: 

- Nem lehet a házasságot 
felbontani ezen a cimen sem, 
- érvelt,- mert a kötelesség- 
szegésnek szándékosnak kell 
lennie. Én nem rosszaságból 
cselekszem ugy, ahogy viselke- 

dem, hanem ellenálhatatlan bel- 

hogy nem le- 
het olcsón 
vásárolni 

jsak keresse 

Blau Mermann 
Hám János ucca 10 szám alatt 

ujonan megnyilt 
textilüzletét, ahol vásznak 16 le- 
utól, zefirek 17 leutól kezdve 

kaphatók. 

U. üzlet Uj árak 

ső kényszer alapján. Irtózat fog 
el, ha a bázasélet intimitására 
gondolok. Lelki és testi diszpo- 
zicióm hajt erre a magatartásra, 
amelynek helytelenségével ma- 
gam is tisztában vagyok. De 
nem tehetek másként. Nem tu- 
dok mást tenni. Tehát nem 
szándékosan cselekszem, hanem 
minden további célzat nélkül. 
Nem azért, hogy megszegjem 
házassági kötelességemet, már 
pedig a váláshoz nem elég a 
nő hibája, kanem az is szük- 
séges, hogy az szándékos le- 
gyen. Az effajta ellenszenv be- 
tegség, amelyet az orvostudo- 
mány is ismer. Ha pedig beteg 
vagyok, akkor az, amit teszek, 
illetve nem teszek, nem számit- 

ható be a terhemre. Tessék, 

vizsgáltassanak meg, ha nem 
hisznek nekem. Különben én 
már voltam is orvosnál és ez 
a betegséget megállapitotta raj- 

tana. 
- Itt az orvosi bizonyitvány, 

- és kivette a retiküljéből. 

Tabló... 

Próbálták békiteni: nem tá- 
gitott a szerződéstől. Próbálták 
rávenni, egyezzen bele a válás- 
ba, Hallani sem akart róla. 
- Szeretem az uramat. Csak... 
Ezen a csakon vitatkoznak 

még ma is a jogászok [és jelen 
pillanatban még nem lehet 
tudni, hogy ennek a vitatkozás- 
nak mi lesz a.. 

Amig az iparos és a 

kereskedő pihen, 

dolgozik helyettük 

a reklám!... 
.zzmme 

A kereskedelem ellenes utazási iro- 

dák káros működésére felhivjuk az 
illetékes körök figyelmét. 

- Szigorubb vámreviziót követelnek kereskedőink. - 
(Szatmár, jul. 7.) Szinte köz- 

tudomásu, hogy az egész orszá- 
got behálózta már a külföldi 
utazások nagy élősdi folyondár 
szervezete, amely pompás ki- 
állitásun képes prospektusok ez- 
reivel kábitja a polgárságot. Már 
akiknek még fészkelődik egy 
kis pénz a zsebében. A külföől- 

di utak menedzsereinek vállal- 
kozó szellemű urait természe- 
tesen csakis a pénz érdekli: le- 
hetőleg jó valutában. Ha volna 
valaki a szatmári hivatalból il 
letékesek közül, aki időt és fá- 
radságot nem kimélve a kőör- 
mükre nézne egy kissé ezek- 

LUNA 
vis természetes gyógyviz !.. 

nek a hangzatos cimű külföldi 
utazásra csábitó irodáknak, - 

lekötelező szolgálatot tehetne 
a pénzügyminiszternek, aki azon 
töri a fejét, hogy hogyan csá- 
bithatna be ebbe az országba 
egy kis külföldi valutát... ? A 
külföldi utazásokat előmozditó 
érdekeltségek éppen ellenkező 
tevékenységet fejtenek ki, mint 

a pénzügyminiszter ur: ők ki- 

felé csábitják az országból még 
azt a kis készpénzt is, amivel 

még rendelkezünk.. Már t. i. 
aki..De ez még nem minden. Ennek 
a külföldi utazásokra csábitó 
és fosztogató érdekhálózatnak 
bünlajstromát az államkincstár 
lelkiismeretes tisztviselői, akár 

a rendőrség, még egy másik 
gyakorlali megfigyeléssel is gya- 
rapithatják. A ilyen külföldi u- 
tazások égisze alatt virul ugyan- 
is a legelevenebben a - csem- 
pészés. Önagyságának ilyenkor 

A ma sulyos problómája. 

jut eszébe, hogy tulajdonkép- 
pen nem is érzi jól magát, ha 

nem a verejtékes drukkok kö- 
zött becsempészett külföldi se- 
lyemharisnyában libeg végig a 
korzón. Ezt a beteg pszichozist 
is csak az utazási irodák terhé- 
re kell irni, mert hisz ők ecsá- 

bitják külföldre az erre köny- 
nen kapható pénzes embereket. 
A belfőöldi kereskedelem, kü- 

lönösen a határok mentén érzi 
meg ezt a jelenséget igen hát- 
rányosan, a saját maga bőrén. 
Az itteni kereskedőknek nem 
érdeke, hogy fizetésképes ve- 
vőiket egy jólszervezett érdek- 
hálózat, az utazások nagydob- 
bal dolgozó szállitói, végzetes 
rendszerével cipeljék ki az 
országból, a helyi piacról, ahol 
máskülönben éppen olyan elő- 
nyősen, ha ugyan még nem 
jobban, kielégithetné minden- 
nemü vásárlási igényeit. Szat- 

IUNA 
viztől hosszu életü less !... 

már közönségének igazán nem 
lehet oka a panaszkodásra, az 
itteni kereskedők lépést tarta- 
nak a divattal, a közizléssel és 

a gazdasági válság árdiktatu- 
rájával. Minden erőfeszitésük 

azonban hiábavaló, ha a vásár- 

lóképes közönség, szinte aka- 
ratlanul is, külföldre hordja a 

pénzét. 
A Kereskedelmi és ipar ka- 

marának volna a feladata. hogy 
felhivják az illetékes gazdasági 
kormánytényezők figyelmét az 
utazási irodák külföldi érdeke- 
ket szolgáló, pénzpumpoló ha- 
tására. 

- Mire neveljük leányainkat ? - 

(Szatmár, jul. 8.) Kétségtelen, 
tulzásba megy a leányoknak a 
magasabb iskolákba való járatá- 
sa éppen akkor, amikor az e- 
gyetemek a fiukkal is tul van- 
nak zsufolva. Epnek azonban 
nem szabad kizárnia azt, hogy 
a női nem tehetségei ne ér- 
vényesülhessenek. mert az élet 
már produkált nőkben is sok 
alkotó, kiváló elmét. Viszont 
kétségtelen az is, hogy a nő i- 
gazi hivatása a család és a gyer- 
mek. S hogy ennek a termé- 
szetes hivatásnak megfelelhes- 
sen. a négy polgári és egy-egy 

tanfolyam e.vegzése is elég Egy 
anya elsősorban azt éri el gyer- 
mekénél, hogy ne irigyelje más 
sorsát, ne kivánkozzék más 

környezetbe. Tanulja meg, már 
kiskorában, hogy munka nélkül 
nem tökéletes az élet. Példánk- 
kal tanitsuk, hogyan kell egy 
házat rendben tartani, tanitsuk 
meg sütni főzni, és ami épp 
oly fontos - varrni! Mert ren- 

Figyeljen a cimre: 

coRso PARFUMERIA és 
CoRso OPTIKA ujheolyisé- 

gep. Bratlanu 14. 
(Berencei Kovács ház) Sohön Test- 

vérek divatüzlete mellett 

Kölnivizet, szappant, pudert 
vattát, szeplőkrémei, szem- 
üveget.mentőszekrényt,fény- 

képészeti és egyébb olkket most 
sokkal olcsóbban beszerezhet,mert 
kisebb a boltbér, ol- 
esón árusithatunk! 
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geteget takarit meg azáltalhogy 
minden régi ruhát kimosva, ki- 
forditva vagy festve, többször 

ujjá alakithat. Már kicsikorá- 

ban szerettessük meg lányaink- 

kal a babaruhavarrást, hogy 

egykor majd a gyerekei az ő 

általa gonddal elkészitett ru- 

hácskában járjanak.Minden gye- 

rek büszkén járjon az anya ál- 

tal varrt ruhában. Általában 

véve a ruházkodásban az egy- 

szerüséget kedveltessük meg 

lányainkkal. Szerintem huszéves 

koráig formaruhában kellene 
járniok. Legyünk barátnői lá- 

nyunknak! Ismerjük meg lel- 

kivilágát. Lépésről lépésre vi- 

lágositsuk fel őket az élet rej- 

telmeiről. Ne titkoljuk el előt- 

tük az élet küzdelmes voltát. 

Nem szükséges a lányokat 

zsurba járatni, mert ha akad 

is „jobb társaság", mindig akad 

benne egy-egy, aki léha gondol- 

kozásmódjával esetleg éppen a 

legnagyobb hatást gyakorolja 

Tányunkra. Helytelenitem a tánc- 

iskolát, különösen a nyilvánost, 

melynek légköre eléggé ismert. 

Tanitsuk meg a gyereket arra, 

hogy értékelni tudja a jó köny- 

veket.Szerettessük meg lányaink- 

kal a zenét és a természetet. 

Ne küldjük lányainkat délelőtt- 

délután az uccára levegőzni, a 

városi aszfaltot rovatni, ahol 

mitsem kap, de bőven akad 

erkölcsi fertő. Amellett az ilyen 

lány sohasem lesz otthont be- 

csülő. Végtelen sok csalódás- 

tól és boldogtalanságtól meg- 

óvjuk a lányt, ha nem becéz- 

zük. Tanuljon meg lemondani 

ne is gondolhasson arra, hogy 

körülötte forog a világ. Abból 

a lányból nem lesz boldog fe- 

leség, akinek minden meg volt 

engedve. Ez mindig rabnak 

fogja érezni magát. Nem tud 

alkalmazkodnibeilleszkedni.Egy 
ilyen lány, ha férje a sok gond- 

tól és munkától nem ér rá ne- 

ki bókolni, ajándékokkal elhal- 

mozni, nagyon boldogtalan.Sze- 

rintem ilyen nevelés mellett 

leányunkból hiuságnélküli, okos, 

szorgalmas, lelkiismeretes, ko- 

moly, tökéletes nő válik, aki, 

ha kell, egyedül is megáll, de 

jó feleség és jó anya válik be- 

lőlel.. 

De hiába neveljük lányainkat 

a legjobban, ha a fius anyák 

nem törekszenek arra, hogy
 fi- 

aikat ugy neveljék, hogy min- 

denben méltók legyenek az é- 

letnek igy átadott lányokhoz és 

azok az ilyen értékeket keres- 

sék és becsüljék, ne a sex ap
- 

peal és egyébb érzéki allürök 

imponáljanak nekik! Sokan 

diplomájuk dacára neveletlenek, 

modortalanok, szivtelenek, meg- 

látszik a jó nevelés hiánya. 
O- 

rüljunk, ha ilyenek elveszik 

a mi gonddal nevelt lánya- 

inkat ? Legalább egy kis jól ne- 

veltséget tanulnak majd tőlük1.. 

A Nagyasszony. 
Hüs szobája szögletében 

Ül a Nagyasszony békében. 
Kezében : fia levele, 

Abba temetkezik bele. 
Pápaszem nyergeli orrát, 

Mert nelküle már gyengén lát. 
Át olvassa ujra-ujra 
S szemüvegél igazgatja. 

Hogy jobban lássa a betüt, 

Ez nyujt még számára derűt. 

Nincs annál nagyobb öröme 

Mint fiának: a levele... 

É-d-e-s- A-ny-á-m tagolgatja. 
Vajjon mikor látlak ujra ? 

Fáj, hogy ily messze vagy tőlem! 

De godolatban ölelem : 

Derekod, mely fölém hajlott, 

S csókolom jóságos arcod. 

És az ajkad, amely régen, 
Altatódalt dalolt nékem, 

E dalt, csak akkor feledem, 

Ha sir domborul felettem... 

A mi házunk előtte... igy volt. 

Oh mily édes,.., mily csengőn szóltl. 

lit leteszi a levelel 

Melléje a szemüveget, 

Össze kulcsolja két kezét, 
Bátra hajtja szép ősz fejét. 

Maid-könnyes szeme lezárul 

És álmodik: a fiárull.. 
Higna. 

Értem is nem is, 
hogy az arcképes személyazo 

nossági igazolványokkal szavaz- 

ni nem lehet, de 

nem értem, 

hogy akkor miért kellett abba 

felvenni a szavazóigazolványt is, 

ha amugysem lehet használni?. 

Értem, 

hogy a kereskedőknek vámot kell 

fizeini a külfőldről érkezett por- 

tékájuk után, de 

nem értem, 

hogy az 1928 november 6-án érke- 

zettáru „verifikáltan"fizetett vám 

illetéke után négy évre, vagyis 

1932-ban miért fizeltellek egy 

szatmári kereskedővel még 1036 

lejt, amikor az már azt árut 

régen eladta 's egt az ujabb ter- 

het természetesen nem kalkulál- 

hatta bele az áru eladási árába? 

Értem, 
hogy a kereskedőkkel igazoltat- 

ják a vámnál a külföldről ré- 

szükre érkezett portéka szárma- 

zását, de 

nem értem, 

hogy minek követelnek a keres- 

kedőktől még akkor is külön 

,származási igazolványi, ami- 

kor a vámhivatalnak rendelke- 

zésére áll a vonatkozó számla 

és feladóvevény ?.. 

Cipőjét csalk ugy óvja, ha 

a valódi terpentines 

e eré- 

őfimny pa- 
tent 

nyitóval felszerelve hasa- 
nálja.Kapható mindenütt. óva- 

- Nem lehel állást hal- 
mozni. Bukarestből jelentik : 
A közlekedésügyi miniszterium 
átiratot intézett a postához. a 
melyben közli, hogy Florescu 
tábornok, aki a postavezérigaz 
gató tábornoki nyugdijat is kap- 
ja, ami az álláshalmozási tőr- 

vény szerint tarthatatlan. Ezért 
Florescu tábornok vagy lemond 
vezérigazgatói fizetéséről, vagy 
pedig állásáról. 

Villanyszerelési anyazgok, 
csillárok, motorok, dynamók 
legolcsóbban szerezhetök be 

Gondánál 
Str. Lucaciu (Hám János u.) No.2 
Telefon: 421.- Viszont eladóknak 

nagy árengedmény 

- Maniu révén a nemze- 

tiparasztpárt abszolut győ- 

zelmet remél Erdélyben. Az 

Adeverul cimű lap foglalkozik 
az erdélyi politikai helyzettel 
és megállapitja, hogy a kor- 
mánynak igen nagy győzelmi 
esélyei vannak Erdélyben. Az 
a tény, - irja az Adeverul - 
hogy Maniu kilépett a politikai 
porondra, már elevebiztositja a 
nemzetipárt részére a győzel- 
met. A lap szerint a kormány 
kartellt kötött az ukránokkal 
és a magyar gazdasági szövet- 
séggel, akiknek 4-4 képvise- 
lői és 2-2 szenátori mandátu- 

mot biztositott. 

- A cseh megértés. Máté- 
szalkáról jelentik: Szatonár és 
Beregmegyék Csehszlovákiához 
eső részében az árvizek óriási 
károkat okoztak a magyar gaz- 
dáknak. A megyék Magyaror- 
szághoz tartozó lakossága ezért 
inségakcióval akart segiteni ha- 
tárontuli testvéreiken. Őssze is 
gyült nagymennyiségű gabona 
és készpénz, amelyet most kel- 
lett volna átadni az inségeseknek. 
A cseh hatóságok azonban - 
általános megütközésre - meg- 
akadályozták ugy a gabona, 
mint a pénz átadását azzal,hogy 
az inségagciónak magyar haza- 
fias jellege van. A cseh Bereg 
és Szatmár megyék magyar 
gazdái most tovább nélkülöz- 
hetnek, 

Ne felejtse el cipőjét 

alma 
sarokkal ellátni!... 

- Mozgalom Tótország 
önállóságáért. Trencsénteplic- 
ről jelentik: A tót ifjusági szer- 
vezetek a napokban naggyülést 
tartottak Trencsénteplicen, ahol 
a független Tótország kikiál- 
tást propagálták. A szónokok 
éles beszédben itélték el a prá- 
gai terrort és ünnepélyesen 
megfogadták, hogy harcolni fog- 
nak Szlovenszkó autonómiájá- 
nak kivivásáért. 

Minden vevő, i a 

Cipó és Textil Házban 
P. Bratianu (v. Deák tér) 21. 

1000 Lei értékig 
vásárol cipőt, textil,-vagy rövid 

árut, 

ingyen kapja 
hat hónapig a 

„Hétfői Friss Ujság"-ot 

- Választási esélyek. Bu- 

karestből jelentik: A Lupta a 

választási esélyekkel foglalkoz- 

ván, megállapitja, hogy a libe- 

rális pártnak van a legkeve- 

sebb esélye a győzelemre, mert 

minden kisebb párt az esélyeit 

csökkenti. A zsidó-párt a sze- 

nátor választásokra vagy a Ste- 

re-blokkal, vagy pedig a Ma- 

gyar Párttal köt paktumot. 

= zsidók és vasgárdisták 

sulyos verekedése. Tighinából 

jelentik: Tighináoan a zsidók 

és a vasgárdisták egy vasgár- 

dista kezdeményezésére össze- 

verekedtek és a zsidók ugy 

megverték a vasgárdistákat - 

a félhivatalos jelentés szerint- 

hogy csak a rendőrök tudták 

kimenteni őket. A vasgárdisták 

táviratilag tiltakoztak Vaida mi- 

niszterelnöknél a kommunis- 

tas verekedő zsidók ellen. 

Hivrdessen a „Hétfői Friss 

Ujság" - ban. 
kodjunk az utánzatoktól ! 

Fogászati műtermemben 
foghuzás 20 leutól 
fogtömés 40 leutól 

aranykoronák 22 car. aranyból 300 
leutól, műfogak angol és amerikai 
anyagból 60 leutól és mindennemü 
fogászati munkát a legjutányosab- 
ban végzek. SÁRKANY dentist 

Str. Petru Ráres 13 

- Ausztria kap kölcsönt, 

de le kell mondania az an- 

schlussról. Párisból jelentik: 
A külügyi bizottság ülésén 
Francois Albert elnök beszá- 
molt Herriot miniszterelnökkel 
az osztrák kölcsőn ügyében 
folytatott tárgyalásairól. Esze- 
rint kölcsönt nyujtanak Ausz- 

triának és a kötvényeket nyil- 
vános jegyzésre bocsájtják, s a 
kamatokat 20 évig garantálják. 
Ellenszotgáltatás fejépen Ausz- 
tria lemond a Németország- 
hoz való csatlakozásról. 

- Hatalmas mauzoleum- 

ban helyezték örök nyuga- 

lomra 3800 turini haloittat. 

Turinból jelentik : Junius 29-én 
fényes katonat parádé közepet- 

te a tömegsirból ujonnan épült 

mauzoleumba temettek el 3800 

turini katonák, akik a háboru- 

ban hősi halált haltak. Negy- 

vennyolc teherautó szállitotta a 

városba az exhumált holtteste- 

ket. Az autókat katonaság ki- 

sérte végig a városon és a te- 

metésen Turin egész lakossága 
megjelent. 
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HETH MUSOR: Mersul autobuselor Soc. MERA ő Comp. - Autobuszok menetrendje. 
ABoLLo Intre Zalau-Simleul Silvaniei Carei-Valea Jui Mihai Satu-Mare: 

t 8,-fél 10 órai kez- PLEACA- si ÉRKEZIK 
dettel szenzációs bangos JIDIS- TIII V. VVI , I i V. ] V VI VI. 
CHE JARGON filmsláger a vi.- - 500 1130[1300 30 zálau A 800 630 920 2000 
nai társulat együttesével „A? 540 I1210 11840 ] 1910 Vársolt 720 ]840 1920 
őŐrölk nsjá ; fő- s01 
szerepbe e ves : ; 
espdakánlon ' 680 1920 Simleul-Silv. 700 - 820 1245 19 
URANIA 2 Csütörtökön tél 6 fél 8 fé) 100 1430 Sármásag 
órai kezdettel szenzációs han- 730 1430 5300 
gos Jidisce Jargon filmslágere 1 12 Tásnad I52 62 1730 
a vilnai tásulat együttesével: Az eo 
„Örök Ima 40 l60 Casrei 420 530 1510 1630 

16 
430 930 1730 = 17 = 1515 

z oz 15 
Soseste -Érkezik Pleaca mdulil 

Ne a fényes üzlelet néz- 
ze, ha olcsón és jól / Ingyen orvos! Ingyen recept! Szeműveg félárban ! 

akar öllözködni, e e vizgáltatom meg személ, szemspeciálista : 
hanem keresse fel In syen háziorvosommal, ha a rendelt 
szerény műhelye- és szükségletét nála be. Tud- 
sey eve[ E9ll szemüveg nia eel. hogy séelzi he 

A hét humora a lemkényesebb igényeknek is csak szigoruan recept szerint, pontosan, szolidan és 
megfelelően készitek divatos 201 

A korzón. féerfioltönyöket és él é1 1 Igálval : ay optikus,órás és ékszerésznél lesz kiszolgálva Ugyan, vigasztalódjon, Bözsik1 Mandel Samuet Grosz cégemnek előnyősen ismert neve álvalzto le udvarló helyett tiz ujat Teizenó sabb garancia. Ha szüksége van szemüvegre, egyébb optikai 
e szerekre, ara tt k 1 igen, de azzal a hűtlennel e- Stn Decebal ív Köleseyu)s8.sz /szerekte, ar ay égezüsi árgyak era, forduljon bizalommal 

gyütt tizenegy volna. 1 
. 4 strandfürdő vendéglője GROS Z ER AT 

- Akkor tettem életemben a leg- állandóan nyitva B N 
nagyobb ballépést, amikor a világra Hideg meleg konyha. Olcsó árak ÓRAS ES ÉKSZERÉSZ 
jöttem, mondja szomoruan Bőzsike. 4 fogásos menu Lei 28 Társase- Satu-Mare, Str. Mihai Viteazul (v. Rákóczy u.) 31. 
- Azt a ballépést drágám - vi- elék e ee relereküt 

1 ye zés 

eszteli Tónika - valószinűleg GINDL lankán elfogad: A 
nás tettb. ; Horváth János D 

el 

- Alig ismertem magára ... Na- 

I évben, mialatt nem láttam... 

- Ónh én rögtön megismertem ma- 
gát... a kalapjáról. 

. 

Nncszeplő, májfolt-ja 
ha arcát a valódi szigeti kapja a legjobb fagylaltot, bel-és külföldi 
: lapokat. Estér nkint kitűnő cigányzene. 

= Hallottad ? A kereskedelmi Béres-Orémmelápotja 
Csarnokba sántitva lépett be a na- 
pokban Guth Sándor. A többiek Egyedül csak az 
ijedten hozzárohantak is ijedten ' á 
iedezték tól, hogy mibaja Apolló Drogueriában 
.-Nos, mit válaszolt ?... 

- Képzeljétek-mondotta-milyen kapható. Kizárólagos lerakat 

gyon megváltozott az utolsó három 

! 
1 

Kőrkemencében égeteti Iézi és gép- 
téglát, legyobb cserepet kaátrá- 

nyosat is, valamint belon áteresz 
baleset ért. A lépcsőházban leejtet- tulajdonosa 7 a 
tem a pénztárcámat és épp a lábam- Szabó József Kazinczyu.12 és lutcsövet előnyös ár és I el 
ra esett. izzatoktol ovatoa lélel mellell s z e rezhet bea 

A Dáciában alo óvakodjon 
Schiffer Jeromos beszéli a 

délutáni feketekávé mellett : PRIMA 
Khonékhoz immár nyolcadizben ei er (ór 

állított be a gólya. Ez a körülmény 

szeget ütött az öltéves Laci fejébe, P A R K E T TÁ 
aki ki is jelentette. Inaenfé 

- Valld be mama, hogy ezt a kapaa ,nértékben 
ok gyereket nem mind a golya hozta. ÖMÁSI 

Khonné elszörnyülködve csapta 

épületfatelepen Satu-Iare 
Str. Bogdan (v. Csa- 
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össze a kezeit, fatelepén. torna ucca) 4- 6. 
Nincsenek többé gyerekek - z Telefon: ő6. 

a Minden előfizetőnk = Kartelen kivül !... De ne is legyenek! - szólt kottat kap i . 
közbe Khon ur szigoruan. ; . A 

Seb A Viktorlaban. teljesen LHourdes folyóirat KVII-ik év- Négy középiskolát végzett, pos- 
teá en eszéli a törzs- ffolyamát melegen e érdek- ia gyakornok, aki a magyar nyel- 

séli ; : ives tigyelmébe. Állandóan k 1 Kukac ur elmeséli gyermekeinek I lődők szives 1 ven kivül a román nyelvet szóban 
a mesebeli pepucs történetét, a- e y e I a leghatásosabb cikkekben ismerteti és irásban tökéletesen birja, meg- 

t csak fkell huzni ber- MA MLourdes, Limpias, Lisileux, Ne- felelő állást keres. Szives me kere- mave ezbe aatemesvári Meravetz vers (b. s Séseket eszerény avadatmaée 
; i d reuth eumann Te- ott legy és akkor a genemuükereskedéstől, ha leg eey vezi igére a kiadóba kér. 

pápucs tényleg oda ul : r 
eetgél egy ilyen hápneset, óbbi kag 1-től szóló) Lourdes zarándoklatát májusra Pá- Sz rkesztőség és kiadóhivatal 

negyedévi előfizetési nyug- l duába is (50 szer megy.) Ajánlja k 
ugy-e ? - Kérdi a hatéves Józsi kiadványait (Lourdesi l Sa t mare, Sír, Col. jacobini 
gyerektól a mese végeztével. táját a fenti cégnek beküldi. 

1 
i 

vVárdomb ucca.) 13. 
Lourdes Naptár, Limpias, sti Mi eő ftizetési árák 

- Nem én. A Moravetz ecég Románia ki a lourdesi vizet stb. őfizet 

aanysznuABE Ehdonyatala oraábar sre,z0 
sehszlov 

sopron fóth nyomda) Kéziratokat nem adunk vissza. 

- Hát nem lenne jó, ha most 
mindjárt ott lehetnél, shol akarsz? 

dése, árai pedig a legolcsób- 
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- Majd ha negy leszek - feleli 
i lel. Józsi - most még csak kér volna bak, jegyzéket bárkinek in Hirdessen a ,Hétfői pondete a. felekan. 

a benzinért. gyen küld. Friss giság ban. Kiadja : Hirsch M. Lajos. 
yyeryyp eseyar ey 


